

# 一季度我国吸收外资3016.7亿元

新华社北京4月19日电(记者唐诗凝 谢希瑶)今年一季度,全国新设立外商投资企业1.2万家,同比增长20.7%;实际使用外资金额3016.7亿元,仍然处于历史较高水平。

这是记者4月19日从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上了解到的。商务部副部长郭婷婷在发布会上介绍,从引资结构看,一季度高技术制造业引资占比达12.5%,比上年同期提升2.2个百分点。与居民生活密切相关的服务业引资也实现较快增长。

针对去年以来我国吸引外资数据出现一定波动,商务部外国投资管理司负责人吉小

枫表示,对我国吸引外资的形势要全面分析,不仅要看引资规模的变化,更要看到引资结构的优化,以及未来的发展前景。去年同期我国引资规模达到季度引资历史最高水平,今年一季度同比有所下降,确实有高基数影响因素。外商投资从项目签约、注册公司到建成投产通常会有一个过程,在此过程中外资会随着项目建设进度持续到资。新设企业数量增长有一定风向标作用,将对未来到资形成一定支撑。

近期,美国管理咨询服务公司科尔尼发布2024年全球外商直接投资信心指数,中国的排

名从去年的第7位跃升至第3位。吉小枫表示,这从侧面反映了跨国公司将持续扩大在华投资的意愿。下一步,商务部将继续推进五方面工作:

一是放宽外资准入。合理缩减外资准入负面清单,全面取消制造业领域准入限制,放宽医疗、电信等服务业市场准入;修订鼓励外商投资产业目录,增补鼓励条目。

二是加强投资促进。办精办好“投资中国”重点活动,加大“走出去”招商力度,聚焦先进制造、战略性新兴产业、数智技术、绿色技术等

领域开展定向招商,持续优化引资产业结构。强化国家级经开区引资平台作用。

三是强化服务保障。发挥重点外资项目工作专班作用,用好外资企业圆桌会议、“外资企业问题诉求收集办理”系统,与外资企业坦诚沟通、务实交流,及时解决企业反映的困难问题。

四是打造开放平台。对接国际高标准经贸规则,落实深化北京服务业扩大开放综合示范区建设方案,在其他试点省市适时推出新一轮开放创新政策举措。

五是优化投资环境。继续推动“外资24条”落实落细,适时对政策落实情况进行评估。

## 制造业助力高质量发展



4月24日,位于蒙城县经济开发区的法兰泰克(安徽)装备科技有限公司生产车间,工人们正在利用高新设备进行加工生产。近年来,蒙城县依托资源、特色产业优势,全力保障企业要素需求,解决企业用工、资金等难题,加快推动制造业提质扩量增效,助力经济高质量发展。

胡卫国 摄

## 国网庐江县供电公司——

### “四维发力”促干部培训质效再提升

为打造一支“四优五过硬”干部队伍,4月22日,国网庐江县供电公司2024年中层管理人员、供电所负责人能力提升暨党纪学习教育培训班正式开班。此次培训班内容包含理论学习和现场实践。

在开班仪式,开班人员就党员干部政治素质、管理效能、团队合力、斗争精神、党

纪意识等五个方面提出建设目标;针对党纪学习教育工作从责任落实、工作推进、宣传引导、工作实效等四个方面提出要求。邀请多位知名专家学者,讲授党的理论专题课程。邀请县纪委相关人员宣贯和解读《中国共产党纪律处分条例》。同时,邀请省内外多名专家学者就碳足迹碳中和认证

和管理体系建设思路、新质生产力内涵等内容开展专题辅导。期间,参加培训人员集中参观了庐江县党风廉政教育基地。

下一步,该公司将结合工作实际,开展集中研学、专题授课、学习调研等形式多样的培训,精准提升干部职工综合能力,确保全年工作高质量推进。(余志伟 方莫凡)

## 合肥市庐阳区杏花村街道汲桥新村社区——

### 民生实事 助力残疾人康复



为了改善困难残疾人康复状况,着力提高困难残疾人社会保障和服务水平,2024年,合肥市庐阳区残联及杏花村街道汲桥新村社区早部署、早启动,扎实推进民生实事之困难群体救助工作。

汲桥新村社区通过发放宣传册,电子屏、公示栏渠道公示等进行政策宣传,让辖区居民详细了解民生实事政策及申请流程,服务内容及补贴标准,民生实事政策做到知情知晓。社区工作人员通过进行入户摸底,全面掌握辖区康复需求,做到早发现、早申报、早康复,做到应救助尽救助。截止目前,社区已对摸底的对象进行筛查上报,通过摸排残疾儿童康复救助申报3人,困难精神残疾人药费补助申报8人。

此项民生实事的实施不仅极大地帮助了困难残疾人家庭,更提升了残疾人的生活幸福感。(汪海波)



公司总经理陈宋铭。

安徽省雄峰起重机械有限公司成立于2004年,占地面积4万平方米,生产用地面积2.7万平方米,拥有国家特种设备起重机生产、安装、维修A级资质。公司专注于桥门式起重机的研发、生产、销售。主要产品有电动单梁桥式起重机、电动双梁桥式起重机、门式单双梁起重机、悬臂吊、钢结构件、机电产品等。目前,公司销售收入逐年递增,经营情况良好,公司工业产值和利税名列全国同行前列。公司与中国航天科工集团、中国核工业集团、中国

## 安徽省雄峰起重机械有限公司 结合智能化数字化,将细分领域做到极致

石油化工集团、宁德时代、阳光电源、吉利汽车有限公司、中国核工业华兴建设公司、淮南矿业集团、淮海实业集团等一大批知名企业建立了深度合作伙伴关系,产品畅销全国。

公司以质量求生存,以科技促发展,坚持走“专、精、特、新”发展路线,聚焦桥式起重机细分领域,加强专业化、特色化发展。公司从成立伊始就深耕防爆起重机领域,在防爆起重机领域专业不断创新突破,主营产品防爆起重机市场占有率一路高升。据有关权威部门统计,2022年,我国防爆起重机(含防爆葫芦)销量23994台,雄峰公司销量2856台,全国市场占有率11.9%,排名第五,省内市场占有率第一。2023年,我国防爆起重机销量24984台,雄峰公司销量3043台,全国市场占有率12.2%,排名第五,省内市场占有率继续排名第一。

公司坚持规范化管理,生产、技术和市场

开拓能力不断增强。下一步,公司将投入超亿元实施技术改造,投资建设年产新增5000台智能起重设备生产项目,该项目是实现基于工业与互联网平台的智能工厂、能实现产品全生命周期管理、设备与工厂互通互联、远程异地监测与控制三个方面的一体化协同管理。

公司积极与安徽大学等科研机构和院校建立了长期“产、学、研”合作关系,进行新产品、新技术研发、科技成果引进、人才培育和引进等工作。目前公司已拥有发明专利4项、实用新型专利27项,这些技术切实应用于公司各类产品中,取得了良好的经济效益和社会效益。

公司先后被获得“中国优秀品牌”“安徽省著名商标”“优秀民营企业”“肥东县十强企业”“合肥市企业技术中心”“合肥市创新型企业”“合肥市五一劳动奖状”“安徽省文明诚信企业”“安徽省企业技术中心”“合肥市先进集体”



公司外景。



总经理陈宋铭在车间检查工作。

“国家高新技术企业”“安徽省‘专、精、特、新’企业”“国家创新型企业”等荣誉称号。(李好)